





# КУЗБАСС

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Наша почта

Страна вступила в четвертый год семилетки. Рапорты трудовых побед коллективов заводов, шахт, строков, совхозов, стремление достичь новых, еще больших рубежей — этим в большинстве своем характеризуется почта первых дней 1962 года.

Об успехах горняков шахты «Журилка-3» Ленинск-Кузнецкого рудника пишет помощник начальника восьмого участка тов. Старожил. О славно труде строителей, сооружающих комплекс цехов ионнообменных смол на «Карболите», сообщает бетонщик треста «Кемеровоинстрой» Александр Михеев. Вот они замечательные труженники — Галина Агалакова, Валентина Гаврилова, Нина Макаревич и другие. Каждая из них в минувшем году овладела тремя специальностями: штукатурка, маляра и плиточника. Сейчас девушки несут трудовую вахту и ежедневно добиваются высоких производственных показателей.

Об активных борцах за превращение в жизнь решений XXII съезда партии прислал письмо в редакцию рабкор из Прокопьевска тов. Чубуков.

Но в числе 120 писем, полученных редакцией с 1 по 4 января, есть и немало жалоб на бездушие-бюрократическое отношение к тружущимся со стороны отдельных руководителей.

Недавно в нашей газете была опубликована статья В. Оленевой «Что противопоставлено врачу». Она вызвала широкий отклик читателей. Редакция за последние дни получила ряд писем, рассказывающих о случаях проявления бездушия людей в белых халатах.

Читатели пишут о плохой торговле в некоторых городах и рабочих поселках области. «В поселке Телеут, что находится возле Новокузнецка, закрыли магазин», — сообщает редакция г. Прокопьевск. «В поселке Михайловка Кузнецкого района в магазине нет товаров первой необходимости», — сигнализирует рабкор г. Кривякин.

В редакционной почте этих дней 18 ответов о принятых мерах.

### СПАСИБО

В последние годы в нашей школе часто менялись учителя — это очень плохо отразилось на состоянии дел школы.

Но вот заведующей была назначена Полина Денисова Филатова — и все изменилось. В классах — порядок, знания ребят стали лучше.

Полина Денисовна и новый педагог Римма Ивановна Сметкова много внимания уделяют не только детям, но и нам, родителям, — проводят беседы о воспитании, помогают изучать материалы XXII съезда КПСС.

По поручению активной родительской группы: ДРЕМОВ, ТРУНОВ и другие. Кемеровский район.

### ПОЛЕЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Теоретическая конференция по моральному кодексу строителя коммунизма состоялась недавно в Кемеровском химическом техникуме.

А. Дюкина.

## Дорогу сварке

Наш трест выполняет много сварочных работ. За последнее время мы добились некоторых успехов, особенно благодаря применению на трубопроводах автоматической головки для сварки под слоем флюса, разработанной институтом им. Е. О. Патона. Производительность сварочных работ увеличилась в 2,5—3 раза. Намного уменьшился расход материалов. Во всех управлениях выделены специальные мастера, которые контролируют сварочные работы, обучают людей, внедряют передовые методы.

Но надо сказать, что внедрение нового сталкивается с большими трудностями. Тресту нужно много оборудования, а приобретать его крайне трудно. Так, например, у нас сейчас всего два аппарата для автоматической сварки труб под слоем флюса, а необходимо иметь по крайней мере 5—6 установок.

### КОРОТКО

Сутки простояют вагоны на подъездных путях шахты «Комсомолец», когда под разгрузку попадают сыпучие материалы: цемент, шпательная пыль и т. д. Происходит это потому, что разгрузка производится вручную. Дополнительный вид имеют и склады.

Такое положение не только на нашей шахте. Интересно, как долго будет мититься с такой рутинной работой комбината «Кузбассуголь»?

### В. Прохоренко,

г. Ленинск-Кузнецкий.

### ☆☆☆

Наша автоколонна возит уголь с Краснобродского разреза. Еще недавно каждая смена вывозила по 1400—1500 тонн топлива. Но сейчас дела ухудшились. В смену мы вывозим всего лишь по 600—700 тонн. Дело в том, что на разрезе (начальник г. Ульянов) нет нормальных условий для ритмичной работы. Подъемные пути разбиты, отвал плохо освещен. Часто автомашинки простаивают из-за неполадок экскаваторов.

М. Смык, В. Паленчик, Г. Гуров — руководители комплексных бригад, г. Белово.

## Беречь аккумуляторы

Некоторые шоферы жалуются, что аккумуляторы на машинах быстро выходят из строя. А вот у нас в Кировской автобазе г. Кемерово у шофера т. Сафонова, работающего на «ЗИС-150», батареи эксплуатировались 2 года и 5 месяцев. У тов. Лочканова («МАЗ») — 1 год 5 месяцев, у тов. Крупеникова («ЗИС-585») — 1 год 8 месяцев. Таких примеров можно привести много. Все де-

ло в хозяйском отношении к аккумуляторам.

Надо, во-первых, ни в коем случае не запускать холодный двигатель стартером, во-вторых, осторожно обращаться с батареей при снятии клемм.

Мне думается, стоило бы премировать шоферов, которые добились наибольшей продолжительности срока службы аккумуляторов.

А. ГУЗЕВ,

аккумуляторщик.

## ГРЕШАТ И НЕ КАЮТСЯ

САМЫЙ, пожалуй, большой магазин в нашем городе это № 2, или, как его называют, «зеленый» (директор т. Казанцев). По анкетарию и бескультурью он тоже почти всегда значится на одном из первых мест.

До недавнего времени помещенные здесь обгоревшая железная пелушка. Ссылались на нее: как, мол, тут не быть грязи? Сейчас печь убрала, но грязи от этого не «убавилось». Стекланные витрины бакалейного отдела покрыты слоем пыли. В изобилии она и на поддонах, на банках, что громоздятся на полках.

В бакалейный отдел в продавцу Зенкиной весть за-

приятно приобрести и по-купку.

К сожалению, маловато у нас в городе пока таких коллективов, а опыт их никак не обобщается и не распространяется.

ПОВЫВАЛИ мы на предприятиях общественного питания. О том, что в столовой № 3 (директор т. Виноградова) пицца готовится не вкусно, говорились и писались много. Низкого качества оказалась все блюда и на этот раз. Овощи были начинаны с грубым отступлением от правил кулинарии. В салаты закладывали окорок вместе со шкуркой. Не было в меню мучных блюд, следки, беляши, прохладительных напитков.

О столовой № 2 (директор т. Дмитриева) посетители говорят коротко: «Тут кормят по принципу: зимой и летом — одним цветом». Меню и в самом деле однообразное. А о качестве и говорить не приходится. Нам подали перессленные биточки, жесткое мясо в гуляше, полусырой картофель.

А вот в студенческой столовой в добавок ко всему непростительно мало бывает дешевых овощных блюд. Почему? Оказывается, готовят их — дело трудоемкое, а «выручка» невелика, плана на них не вытешешь, поэтому-то за них так неохотно и берутся.

Обман при закладке закультивированных продуктов при изготовлении блюд, низкое их качество, однообразные меню — вот далеко не полный перечень основных недостатков на предприятиях общественного питания. И в ответе за них прежде всего руководители орс,



Мастер-взрывник шахты «Чертинская-Западная» А. Н. ЗЕЛЕНИН — один из активных читателей местной библиотеки. Исполняя право свободного доступа к стеклам с книгами, которое дано здесь всем читателям, горняк и на этот раз выбрал себе книгу по душе.

Фото Л. Удовиченко.

## «Эксперимент» тов. Ильина

В Кемерове трест «Кемеровоинстрой» заканчивает сооружение четырехэтажного 33-квартирного экспериментального жилого дома с общей жилой площадью 1042 кв. метра. Сейчас здесь полным ходом идут отделочные работы. Конструктивные решения дома очень интересны и направлены на улучшение жилищных условий трудящихся, а также на экономное расходование строительных материалов.

Наружные стены, например, имеют толщину 38 см, внутри заложен теплоизоляционный слой из строительного войлока. Пол первого этажа выстлан рейкой, последующих — деревоплитой. Три квартиры здесь — двухэтажные. Предусмотрена свободная планировка межкомнатных перегородок, которые можно будет использовать как шкафы, платяные и книжные, а также как буфеты, откидные столы и т. д.

Чердачное перекрытие засыпано шлаком, покрыто конструктивным шифером. Осталось сделать цементную стяжку и уложить мягкую кровлю.

Но тут начальник строительного управления № 2 Н. Н. Ильин решил произвести еще один, свой «эксперимент», не предусмотренный проектом. Он решил оставить дом без кровли. По его вине не уложена кровля в августе, хотя прорабы и мастера просили об этом.

Кинотеатр «Комсомолец», светлая школа с большим и хорошим залом, новые улицы появились недавно там, где раньше была деревня Кемерово. Здесь живет значительная часть населения Ке-

этом. Жмите, ребята, на «вал»! План в первую очередь! — говорил тогда Ильин. — А кровля? — Кровля пожелдет... «Жали» прорабы, «жали» мастера. План-то выполнили, а вот дом остался без крыши. Как же в таком виде сдавать в эксплуатацию экспериментальный дом? Э. ЧОБУР, инженер СУ № 6.

## НАША ЮНОСТЬ

На матче юной С белой чайной вровень И за рулем машины до утра В пути, который сложен и неровен, Проклудит нашей юности пора. Для молодежи С комсомольской хваткой Повсюду путь нехоженый готов: В глухой тайге геологов палатки, Контроллеры электростанций, Штурвалы океанских теплоходов И атомных реакторов шахты, В алмазную Якутию походы, И редкий воздух снежной высоты... И в этой жизни иногда бывает: Обвал в горах, В полете трудном смерть, Когда сжимает сила вихревая И может сердце смелое согреть. Но мы не ждем от нытиков участия, Они не могут с нами в ряд идти, Им не понять вовек простого счастья: Всю жизнь искать И вечно быть в пути!

М. ЛАПТЕВ.

## Обходят его стороной...

рольского района нашего города. Больше двух месяцев прошло с тех пор, как закончил работу XXII съезд нашей партии. Но никто из руководителей райисполкома, работников райкома партии

«не набрался смелости» приехать на этот участок и рассказать о документах съезда, побеседовать с людьми.

Д. СУВОРОВ,

слушатель школы рабкоров.

склонно, относится в орсе и к проступкам самих работников прилавка. Стоит ли после этого удивляться, что кое-кто из них, уверовав в безнаказанность, не прочь обидеть, обесчестить покупателя или прямо заступить ружья в государственный карман? А таких, к несчастью, немало. Факты говорят о том, что только за 10 месяцев минувшего года у материально-ответственных лиц магазинов было выявлено недостач и растрат на общую сумму в 9,2 тысячи рублей. Если прибавить к ним растраты прошлых лет, так и не высканенным орсом, сумма эта «подпрыгнет» почти до 40 тыс. рублей.

У зав. магазином № 9 Лазаревой и продавца Кирилловой была выявлена недостача товара на 434 рубля. Как же их наказали? Перевели из одного магазина в другой.

Такая «борьба» вряд ли может способствовать искоренению одного из самых позорных явлений в торговле, как недостачи, растраты и хищения. Пространными речами их не изживешь. Это, кажется, понятно всем, кроме руководителей орс.

Вывод наш таков. Руководству, а также партийной и профсоюзной организации орс надо создать в конце концов такую обстановку в своей системе, которая бы исключала самое возможное количество таких явлений, о которых только что шла речь, и воспитывала бы работников прилавка и общепита в духе честного служения народу.

Рейдовая бригада: Ф. ТЕТЕНЕВ, пенсионер; А. СИВОЛОВ, пом. машиниста; И. ОСМИНКИНА, Д. КАШКИН — работники городской газеты «Тайгинский рабочий» г. Тайга.

## Письма с комментариями

## ТО ЛИ НОМЕР НЕСЧАСТЛИВЫЙ?..

Программа выпуска электроаппаратуры и двигателей на заводе «Кузбассэлектромотор» из года в год растет. Коллектив принимает все меры, чтобы справиться с ней на существующих площадях. Но работать становится все труднее. Заводу, как воздух, нужны новые корпуса.

В свое время совнархоз решил строить кузнецко-сварочный корпус № 13. Его строительство начато в 1957 году. Три года корпус числится пусковым объектом, и три года строители треста «Кемеровоинстрой» срывают эти сроки.

У нас уже все чаще предлагают изменить этому корпусу порядковый номер: число 13 — число несчастливое. А я думаю, что надо просто заставить руководителей треста посерьезнее относиться к государственному плану и к своим обещаниям.

СЕМЕННИКОВ, начальник бюро отдела главного технолога кемеровского завода «Кузбассэлектромотор».

Один из его участков был переведен в 32-й корпус, где занимает уголок на правах бедного родственника.

В 1957 году было начато сооружение нового корпуса № 13. По проекту — это цех, площадью свыше семи тысяч квадратных метров, оснащенный поточными линиями, автоматическим и полуавтоматическим оборудованием. Он будет ежегодно давать на 1500 тысяч рублей продукции. Однако строительство корпуса неоднократно задерживалось, а в сентябре работы на этом объекте совсем прекратились.

Завод уже уплатил подрядчикам свыше 500 тысяч рублей. Для будущего цеха приобретено на 93 тысячи рублей оборудование. Таким образом, заморожено, не приносит никакой пользы около шестидесяти тысяч рублей. Часть оборудования — мощный мостовой кран, восемь автоматов для дуговой свар-

ки — валяется под открытым небом, ржавеет и раскисается. Совнархоз уже начинает поменьше забирать и передавать это оборудование другим предприятиям.

Ежегодно намечаются различные меры для ускорения строительства, расписываются сроки, даются распоряжения обеспечить объект рабочей силой, материалами, назначаются лица, ответственные за сдачу корпуса. Исписана куча бумаг, но все и ныне там.

Сейчас на объекте можно изредка увидеть только начальника СУ-2 т. Шатов. Он заходит в «бытовку» для того, чтобы позвонить в трест или отдать распоряжение рабочим, занятым на других объектах.

«А здесь нечего делать», — говорит т. Шатов. — Надо бы монтировать фермы перекрытия и вентиляционную систему, но нам не дают уголовой стали и металлургического листа. Не хватает 35 тонн газовых труб, 60 тонн рельсов.

Все эти материалы выделены. Но они передарованы комбинатом «Кемеровоинстрой» на другие объекты. Вот так и консервируют уже четвертый год корпус № 13. Мертвым капиталом остаются затраченные средства, портится оборудование, задыхается в тесноте кузнецко-сварочный цех.

Н. КОЛОМИН.

## ИЗ ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ ЖУРНАЛИСТА

## ПРИЗВАНИЕ

С раннего утра она старательно подметала и мыла полы. А потом приходили люди, следили грязными сапогами, сорями. И едва ли кто из них врезбред задумывался над тем, что он обижает уборщицу небрежностью отношением к ее труду. Но Анна Константиновна Даренкина не жаловалась.

И вдруг о технике заговорили. Дело было так. Пришли рабочие, как обычно, в красный уголок перекурить в обед, кто из дома прихватил, и удивились. На столе — стаканы, чайники с кипятком и заварной. На стульях развешены полотенца.

«Да кто же это нас так уважил?» — спросил возжак бригады коммунистического труда Г. Кибенко.

— Анна Константиновна.

— Кто?

— Техничка, говорю, наша, — пояснила лаборантка А. Лукьянова.

Ей не сразу поверили. Где, мол, это видано, чтобы технички таким вот делом занимались?

Есть на заводе столовая. Но многие рабочие приносят обед из дома. Традиция. Пусть. Заметила Анна Константиновна, что в цехе посуды нет, пошла в местном, к директору завода, чтобы дать денег на столовую посуду. И добила своего.

Даренкина же выхлопотала, чтобы заменили старые скатерти новыми, сделали другие скатерти. И в красном уголке куда стало приятней, уютней, когда ее обставили хоть в простой, но добротной мебели. Анна Константиновна аязла на себя обязанность подшивать газеты и журналы, чтобы все могли ими пользоваться. Такое уж призвание у этой женщины — большая бескорыстная любовь к людям.

За сердечную доброту рабочие платили ей тем же. Формовщик К. Вершинин выбрал подходящее место для курилки. Модельщик К. Ананьев написал несколько табличек «У нас не курят» и вывесил их у входа в цех. Уборщица из бригады Г. Кибенко сделала деревянную решетку: обуть от земли чистить.

Теперь за чистотой и порядком в литейном цехе следят буквально все. Следят, хотя Анна Константиновна уже не уборщица.

— Вот уже полгода она работает машинистом компрессора, — рассказывает партгруппор М. Плотников. — И как работает!

Началось это так. Управитесь, бывало, она с уборкой помещения, не домой идет, а к стерженщицам — помогает формировать стержни. Не раз потом подруги удивлялись тому, что так быстро далась ей это нелегкое дело. Но больше всего Даренкину занимал компрессор. Ей помогли. Крановщица Майя Уфимцева дала комплект с описанием устройства компрессора. Любовь Климова рассказала о работе, без утайки делавшая своим практическим опытом и навыками. Так вот несколько месяцев Анна Константиновна и училась. А когда Климова поступила в институт, навалы цеха устроил Даренкиной экзамен и остался очень доволен ее знаниями.

Анна Константиновна и на новой работе вскоре заставила о себе говорить. Раньше машинистки только управляют компрессорами. По предложению Даренкиной усовершенствовали пуль управления машинами. И теперь машинистки делают формы для отливки мелких деталей, заменили труд одной стерженщицы. Портрет Анны Константиновны на доске передовиков производства.

Этот цех на заводе «Красный Октябрь» носит название коммунистического. И когда бы сюда ни зашел, всегда чувствуешь, что здесь человек человеку — друг, товарищ и брат.

Я. ЛИПНЯГОВ.

г. Ленинск-Кузнецкий.

## НЕЗАПЕРТАЯ ДВЕРЬ

...В руках у женщины — два узла и сумка. Попутчица по автобусу сразу же окрестила ее торговою. И поэтому не очень доброжелательно посмотрела на нее, когда она вмешалась в разговор о квартирных неурядицах.

— У нас благодать, — не замечая косых взглядов, громко начала она. — Живем с соседями душа в душу. Замочила на секунду. Положила один узел на другой. Спрятала под платок седеющие волосы.

— И сладилось это как-то сразу, в первый же день. Перебрались мы, перетаскали вещицы в свою комнату. Тут соседка повела дочку в детский сад. Чугун повода пошел на работу сестру. Главуля я в окно, а он уже бежит к остановке. Меня и осенило. Дай, думаю, проверю, закрыл ли дверь-то. Пробую — отперта. И так я обрадовалась, так обрадовалась...

В автобусе насторожились: неужели человек похалтелся делами, о которых лучше бы помолчать? А женщины хоть бы что.

— Вечером приходят соседи, — я их за стол, ставлю самоварник. Хозяин удивляется: «За что, — спрашивает, — такая честь?» — «Да так, — говорю, — за знакомство». Ведь не могла же я им в первый же день бухнуть за доверие, мол, за то, что не знали меня, а доверили, комнаты своей не заперли... Женщина приткнулась к светловому пятнышку на замороженном стекле. — Провалилась бы тебе! — сказала совсем другим тоном. — Чуть не проехала...

Спешно схватила узлы, сумку, заторопилась к выходу. И уже у двери добавила: — С тех пор живем душа в душу. Узлы эти им везу: белье из прачечной. Пассажиры проводили старухку добрыми улыбками. А кто-то не удержался, воскликнул: — Вот тебе и торгочка!

Е. ДМИТРИЕВ.

г. Новокузнецк.



Творчество рационализаторов Мысковского деревообделочного завода позволило сэкономить в минувшем году свыше шести тысяч рублей. Славою ульщика в коллективе пользуется Петр Андреевич СТЕБИН, бригадир слесарей электроцеха. Сейчас он занимается разработкой автоматизации поточной линии.

Фото К. Анатольева.

# Твердый газ

У БОРИСА ЛОСЕВА, профессора, доктора технических наук, в ящике большого письменного стола, заваленного книгами, журналами и рукописями, хранится альбом. Нет, это не альбом с семейными фотокартками. Здесь сложены авторские свидетельства на изобретения. Их семнадцать.

Одно приколото к толстому конверту. Там письма, телеграммы. Их много — от разных организаций и учреждений, от студентов и рабочих, ученых и врачей. И каждое говорит о большом значении открытия, сделанного профессором.

Вот телеграмма, присланная из далекого поселка Мирный в Антарктике.  
«...Твердый бензин очень хорошо себя зарекомендовал. На высоте 2.700—3.700 метров над уровнем моря в условиях недостатка кислорода он обеспечивает надежную работу отопительных приборов. При минус 81 градус Цельсия температура в жилых и служебных помещениях поднималась до плюс 20. Весьма удобен для транспортировки. Горит ровным пламенем при сильном ветре. Полярники Антарктики с большой благодарностью вспоминают коллектив, создавший замечательный горючий материал».

Может ли что-либо обрадовать ученого больше, чем столь теплый отзыв о его открытии, да к тому же полученный с суровых берегов Антарктики. В нескольких тысячах километров от Москвы, где впервые вспыхнула пламя нового топлива, сама жизнь выдала ему путевку в будущее.

Борису Лосеву удалось превратить в твердое вещество не только бензин, но и газ, который выделяется при перегонке нефти в бензин.

Что отличает твердое горючее от жидкого, каковы его преимущества?

Допустим, вам нужно вспылить литр воды. Это сделает маленький кусочек газа весом в двадцать граммов, если положить его в газовую плитку — она также сконструирована Лосевым — и поджечь. Плитка проста по устройству и удобна в быту, особенно там, где отсутствует централь-

ное отопление и газоснабжение. А чтобы согреть нетопленную квартиру, твердого газа требуется немного — всего 300 граммов. Отопление дома осуществляют с помощью регенератора, подающего газ в трубы и радиаторы. Регенератор — это, собственно говоря, та же газовая плитка, только в увеличенном размере.

В таких районах, как Восточная Сибирь, Памир, Кавказ, Заполярье, где строительство газопроводов сопряжено с большими трудностями, будет незаменимо новое топливо.

К тому же жидкий газ совершенно не боится влаги. При его транспортировке можно сэкономить громадные средства.

Представьте, что в Целинный край надо отправить десять тысяч тонн жидкого газа или бензина. Для этого нужно снарядить несколько железнодорожных составов из цистерн. Но если вы решите отправить кусовой газ или кусовой бензин, то вполне можно обойтись открытыми платформами. В обратный путь их отправят тужежанным аэроном. А цистерны в таких случаях всегда возвращаются порожняком. Нетрудно подсчитать, сколько это стоит.

Сейчас твердый газ привлекает внимание многих предприятий страны. Вот что, например, пишет Борису Лосеву инженер проекта проектного института «Восток-Прогресс»: «...Разрабатываемый вашей лабораторией способ получения твердого газа должен найти самое широкое распространение в народном хозяйстве... Наме институт приходится создавать генеральные схемы газификации районов, значительно удаленных от источников газа. Поэтому твердый газ представляется для нас исключительный интерес...».

Новое топливо заинтересовало многих, даже за пределами нашей страны. Вот коротенькое письмо из Китая: «...Просим указать методы и промышленный способ получения твердого газа. Привет от китайских нефтяников».

«Когда будет организован экспорт брикетов?» — спрашивают предприимчивые дельцы из Вены. (АПН).

# К вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия

## Сообщение правительства СССР Комиссии ООН по разоружению

МОСКВА, 3 января. (ТАСС). Советское правительство заявило, что его новые предложения, внесенные в Женеве на переговорах представителей СССР, США и Великобритании, «обеспечивают хорошую основу для быстрого достижения соглашения, которое положило бы конец всем испытательным взрывам ядерного оружия».

Новый подход, предложенный Советским Союзом, учитывает реально существующее положение в мире, в равной мере отражает интересы безопасности всех государств и обеспечивает выполнение государствами обязательств не проводить испытания ядерного оружия.

Это заявление содержится в сообщении правительства СССР Комиссии ООН по разоружению, которое направил в комиссию 2 января В. А. Зорин, постоянный представитель СССР при ООН.

Правительство СССР информирует в этом сообщении Организацию Объединенных Наций о положении дел с решением вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия, как оно складывается в настоящее время.

Как показывают женевские переговоры, указывает Советское правительство, «правительства США и Англии не проявляют желания обсуждать по существу советские предложения, а стремятся, как и прежде, уйти от соглашения о прекращении испытаний ядерного оружия».

Эту цель преследует и распространенный 20 декабря 1961 года в ООН доклад, направленный ими в Комиссию ООН по разоружению.

«В этом явно тенденциозно составленном докладе правительства США и Англии, подменяя факты искаженной характеристикой действительного положения вещей, пытаются сбить с себя ответственность за задержку соглашения о прекращении испытаний».

Советское правительство подчеркивает, что, как показывает весь трехлетний опыт переговоров в Женеве, препятствием на пути к решению вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия была и остается политика западных держав.

«Правительства США и Англии хотели бы получить такой договор, который по существу позволял бы агрессивному блоку НАТО, с одной стороны, продолжать испытания ядерного оружия, а с другой, — развернуть под вывеской «международного контроля» шпионскую сеть на территории других государств».

Правительство СССР напоминает, что оно внесло предложение установить взаимный эффективный контроль за прекращением испытаний ядерного оружия в атмосфере, под водой и в космическом пространстве с использованием национальных средств обнаружения взрывов, которыми располагают государства. Такой контроль достаточен.

Правительство Советского Союза заявляет, что США, Англия и Франция сорвали мораторий на ядерные испытания.

Однако западная сторона не только первой заявила об отказе от моратория. В то время как в Женеве велись переговоры, Франция, союзники США и Англии по военному блоку НАТО, систематически осуществляла испытания ядерных бомб в Сахаре. США и Англия не оказали воздействия на Францию, напротив, они взяли ее под свою защиту.

«По всему видно, что США и Англия намерены и дальше следовать такой двудлительной политике, когда один участники НАТО ведут переговоры с Советским Союзом, рассчитывая связать ему руки в принятии мер к укреплению своей обороноспособности, а другие тем временем проводят испытания ядерного оружия в интересах всего военного блока НАТО. Только так, — констатирует Советское правительство, — можно понять сопротивление правительства США и Англии предложению правительства СССР о».

И. САВИНОВ, председатель Центрального районного суда г. Кемерово.

привлечении Франции к переговорам в Женеве».

Там же шаги США и их партнеров по НАТО, заявляет правительство СССР, освободили Советский Союз от добровольно принятых обязательств по мораторию, и Советский Союз получил полное моральное право предпринять испытания ядерного оружия в целях укрепления своей обороноспособности, особенно в связи с усилением в 1961 году военных приготвлений и угроз западных держав.

Советское правительство вновь заявляет, что оно, как и прежде, стремится к достижению соглашения о запрете испытаний ядерного оружия. Правительство СССР «хотело бы надеяться, что правительства США, Англии и Франции взвесят всю ту опасность, которую таит в себе состояние в ядерном вооружении, и признают необходимость перейти к шагам, которые вывели бы проблему разоружения из лабиринта дискуссий, которые до сих пор использовались в качестве ширмы, прикрывающей усилия западных держав в области гонки вооружений».

Утверждает, будто Советский Союз является противником контроля, могут только те, «кто хотел бы вопреки известным фактам попытаться набросить тень на действительную позицию СССР в вопросах контроля за разоружением».

Советское правительство констатирует, что подобная недобросовестность проявляется и в докладе США и Англии, где утверждается, будто Советский Союз добивается бесконтрольного запрета ядерных испытаний.

Правительство СССР напоминает, что оно внесло предложение установить взаимный эффективный контроль за прекращением испытаний ядерного оружия в атмосфере, под водой и в космическом пространстве с использованием национальных средств обнаружения взрывов, которыми располагают государства. Такой контроль достаточен.

Правительство Советского Союза заявляет, что США, Англия и Франция сорвали мораторий на ядерные испытания.

Однако западная сторона не только первой заявила об отказе от моратория. В то время как в Женеве велись переговоры, Франция, союзники США и Англии по военному блоку НАТО, систематически осуществляла испытания ядерных бомб в Сахаре. США и Англия не оказали воздействия на Францию, напротив, они взяли ее под свою защиту.

«По всему видно, что США и Англия намерены и дальше следовать такой двудлительной политике, когда один участники НАТО ведут переговоры с Советским Союзом, рассчитывая связать ему руки в принятии мер к укреплению своей обороноспособности, а другие тем временем проводят испытания ядерного оружия в интересах всего военного блока НАТО. Только так, — констатирует Советское правительство, — можно понять сопротивление правительства США и Англии предложению правительства СССР о».

И. САВИНОВ, председатель Центрального районного суда г. Кемерово.

привлечении Франции к переговорам в Женеве».

Там же шаги США и их партнеров по НАТО, заявляет правительство СССР, освободили Советский Союз от добровольно принятых обязательств по мораторию, и Советский Союз получил полное моральное право предпринять испытания ядерного оружия в целях укрепления своей обороноспособности, особенно в связи с усилением в 1961 году военных приготвлений и угроз западных держав.

Советское правительство вновь заявляет, что оно, как и прежде, стремится к достижению соглашения о запрете испытаний ядерного оружия. Правительство СССР «хотело бы надеяться, что правительства США, Англии и Франции взвесят всю ту опасность, которую таит в себе состояние в ядерном вооружении, и признают необходимость перейти к шагам, которые вывели бы проблему разоружения из лабиринта дискуссий, которые до сих пор использовались в качестве ширмы, прикрывающей усилия западных держав в области гонки вооружений».

Утверждает, будто Советский Союз является противником контроля, могут только те, «кто хотел бы вопреки известным фактам попытаться набросить тень на действительную позицию СССР в вопросах контроля за разоружением».

# Советский космонавт в Джакарте

ДЖАКАРТА, 3 января. (ТАСС). Общественность Джакарты охватила сердечный прием герою космоса Герману Титову. На аэродроме в его честь был выстроен почетный караул. Советского космонавта тепло приветствовали министр просвещения и культуры Приёно, заместитель председателя временного народного консультативного конгресса, председатель ЦК КПИ Айдит, руководители муниципалитета и общества культурных связей Индонезии и СССР, послы социалистических стран и Кубинской Республики.

Под бурные аплодисменты присутствующих индонезийские девушки одевают на Г. Титова гирлянду алых и белых цветов. Звучат здравницы в честь героя, в честь индонезийско-советской дружбы.

На состоявшейся в аэропорту пресс-конференции Г. Титов поблагодарил президента Сукарно за приглашение посетить Индонезию, поздравил весь народ

Индонезии с Новым годом, перед елочку горячий привет от всего советского народа.

3 января президент Индонезии Сукарно принял у себя во дворце Мердеса советского летчика-космонавта Г. С. Титова и имел с ним дружескую беседу.

Сукарно подробно расспросил Германа Титова об условиях космического полета.

Г. С. Титов подарил президенту свою книгу «Семьсот тысяч километров в космосе» и книгу Ю. А. Гагарина «Дорога в космос», а также вышедшую недавно в СССР книгу «День мира» и макет советского спутника.

РАНГУН, 3 января. (ТАСС). Бирманское правительство пригласило советского космонавта Германа Титова после поездки в Индонезию посетить Бирму.

На пути в Джакарту советский космонавт сделал остановку в Рангуне. Несмотря на ранний час — 3 часа утра, — сотни рангунцев приветствовали на аэродроме героя космоса.

# Положение в Ливане

ПАРИЖ, 3 января. (ТАСС). В коммюнике министерства информации Ливана говорится, что «ливанская авиация и армия продолжали «операции по прочесыванию» подозрительных районов и секторов страны с целью задержать всех лиц, участвовавших в мятеже в ночь с 30 на 31 декабря».

Как передает агентство Франс Пресс, в коммюнике указывается, что до полудня 2 января было арестовано 1:195 человек. В числе арестованных председатели профсоюзной и национальной партии Абдулла Сааде и другие руководители этой партии.

Далее в коммюнике указывается, что армия и полиция захватили у арестованных большое количество оружия и боеприпасов. В коммюнике говорится, что в некоторых районах горного Ливана части ливанской армии натолкнулись на вооруженное сопротивление. Чтобы сломить это сопротивление, в действие были введены тяжелые танки. Ливано-сирийская граница по-прежнему с 31 декабря закрыта, а ливанское побережье охраняется кораблями военного флота.

Сегодня полицейские операции продолжаются. Двое офицеров, которые руководили мятежом, до сих пор не были найдены. Как сообщает газета «Ориан», они, по-видимому, нашли убежище среди племен хемгеля (Северо-Восточный Ливан).

Вчера здесь началось судебное расследование по делу о попытке государственного переворота 31 декабря.

# Краткие сообщения

Во Франции, в Нансе (департамент Шер), вступила в строй первая очередь крупнейшей в мире радиотелеоскопа, сообщает газета «Комба». На новом радиотелеоскопе проведен ряд наблюдений теплового излучения Луны и радиолучения планеты Юпитер.

С нового года в Швеции еще на 2,2 процента увеличен налог с оборота на все продукты питания и подавляющее большинство промышленных товаров. Теперь этот налог, введенный в 1960 году, превышает 6 процентов.

Согласно сообщениям пакистанской печати, в Карачи свирепствует эпидемия оспы. Каждый день от оспы гибнет большое число людей. В прошлом месяце в одном только карачинском госпитале эпидемических заболеваний от оспы умерло 155 человек. Кроме того, много смертельных случаев зарегистрировано вне госпитала.

В некоторых районах Восточного Пакистана вспыхнула эпидемия холеры.

С 1 января в Болгарии изменен масштаб цен, повышено золотое содержание левов, пушены в обращение новые деньги. Повсеместно начался обмен старых денег на новые.

3 января у президента США Кеннеди, находящегося в Палм Биче (штат Флорида), состоялось второе совещание по военным вопросам. На совещании рассматриваются «план широкой реорганизации армии», военный бюджет, который характеризуют как «кредитный для мирного времени», а также «генеральная стратегия американских вооруженных сил за границей в 1962 году».

В некоторых районах горного Ливана части ливанской армии натолкнулись на вооруженное сопротивление. Чтобы сломить это сопротивление, в действие были введены тяжелые танки. Ливано-сирийская граница по-прежнему с 31 декабря закрыта, а ливанское побережье охраняется кораблями военного флота.

# ОТМЕНА ОСАДНОГО ПОЛОЖЕНИЯ В КОЛУМБИИ

БОГОТА, 3 января. (ТАСС). Под нажимом трудящихся масс правительство Колумбии вынуждено было издать декрет об отмене осадного положения во всей стране. Партия и политическим организациям разрешено проводить демонстрации и другие мероприятия, предварительно уведомив об этом власти.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

# ТРЕБУЮТСЯ:

КЕМЕРОВСКОМУ КОКСИМ-ЗАВОДУ на постоянную работу — токари, слесари, электрики, помощники машинистов паровозов, слесари-монтажники, штукатуры, жестянщики, кровельщики, разнорабочие. Завод обеспечивает всех трудящихся бесплатным топливом. Обращаться в отдел кадров.

ОБЛТОРГБАЗЕ «РОСОВУВТОРГ» — товаровец, кооператор. Адрес: г. Кемерово, 2й уч. АТЗ.

КОНТОРЕ «КУЗБАССЭНЕРГОСНАБ» треста «Кузбассэнерго-строй» — грузчики (мужчины). Оплата повременная (не ниже 80 руб.). Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 40.

Абалакова Надежда Васильевна, прож. по ул. Орловской, 9, возбуждает дело о расторжении брака с Абалаковым Юрием Петровичем, прож. по ул. Большевикской, 78.

Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

Купrienko Пелагея Афанасьевна, прож. в пос. Боровом, улица Охотников, 36, кв. 70, возбуждает дело о расторжении брака с Купrienko Григорием Кузьмичем, прож. в Акмолинской области.

Дело будет слушаться в нарсуде Рудничного района г. Кемерово.

# Турнир в Гастингсе

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). После шестого тура в традиционных соревнованиях шахматистов в Гастингсе продолжает лидировать Михаил Ботвинник, имеющий 4,5 очка. Его партия с Пенроузом отложена в выигрышном для чемпиона мира положении.

В этом туре Литтлвуд проиграл Робачу, Глигорич выиграл у Флора, который попал в цейтнот, Аарон проиграл Вардену. Партия Вейд—Бисгайер отложена.

При доигрывании партии Пенроуз—Литтлвуд из пятого тура партнеры согласились на ничью.

# Гуманизм — не всепрощение!

Есть в Программе КПСС слова: «В обществе, строящем коммунизм, не должно быть места правонарушителям и преступности. Но пока имеются проявления преступности, необходимо применять строгие меры наказания к лицам, совершающим опасные для общества преступления, нарушающим правила социалистического общежития, не желающим приобщаться к честной трудовой жизни. Главное внимание должно быть направлено на предотвращение преступлений».

Рост материальной обеспеченности, культурного уровня и сознательности трудящихся создает все условия для того, чтобы искоренить преступность, в конечном итоге заменить меры уголовного наказания мерами общественного воздействия и воспитания. В условиях социализма каждый выбившийся из трудовой колеи человек может вернуться к полезной деятельности».

В этих словах — мудрая ленинская забота о советском человеке, об интересах общества, которое уже сейчас, в ходе создания материально-технической базы коммунизма, призвано решить и другую историческую задачу — воспитание нового человека. «По сути дела это единый процесс, — говорил Н. С. Хрущев на сезде учителей Российской Федерации. — Если мы отстанем с образованием и воспитанием советских людей, то неизбежно затормозится все дело коммунистического строительства».

Что требуется, чтобы выполнить эту задачу? Прежде всего, широкое наступление против любых пережитков капитализма, целенаправленная, идейно-воспитательная работа в массах, с одной стороны, и применение строгих мер наказания к злостным хулиганам и опасным преступникам — с другой. Только так и не иначе мы понимаем подлинный гуманизм.

Конечно, если человек впервые совершил случайно совершенное незначительное преступление, если он искренне осознал свою вину и раскаялся, его не обязательно лишать свободы. Бывает достаточно разработать дело в товарищеском суде, спросить с правонарушителя на профсоюзном или комсомольском собрании. Наконец, наше законодательство предоставляет право коллективом трудящихся обращаться в судебные органы с ходатайством об

условном осуждении и передаче на перевоспитание случайно оступившихся людей. И это вполне оправдывает себя.

Но случается и так, что когда это исключительно гуманное законоположение о праве взятия на поруки стараются использовать как лазейку для защиты опасных преступников, выступают в роли «добрых дядюшек» злостных хулиганов, убийц и грабителей. Приведу несколько примеров.

Некто В. Н. Гусаров два года назад был судим за хулиганство, но досрочно освобожден. После этого он работал в отделе технического снабжения треста «Кемеровоуголь». Вместо того, чтобы честно жить и трудиться, Гусаров снова совершает тяжелое преступление: вместе со своим сообщником избивает и грабит человека.

Коллектив, где трудился Гусаров, по просьбе его матери, на общем собрании постановил: просить суд о передаче Гусарова на поруки. Суд, безусловно, отказал в этом и лишил преступника свободы.

А вот другой пример. Рабочий ремонтно-механического завода Уткин ранее был судим за хулиганство, потом за хулиганство. Его досрочно освободили, но вскоре он снова совершил дерзкое хулиганство. Вместо того, чтобы сурово осудить на рабочем собрании поведение преступника, почти все выступавшие обвиняли лишь... вошку, но не Уткина и решили просить суд передать его на перевоспитание. А ведь речь шла о человеке, который до этого дважды был судим за тяжкие преступления!

Некоторые руководители на заводе «Кузбассэлектромотор» в управлении «Промсвязьмонтаж», на авторемзаводе охотно соглашались на соответствующие действительности хвалебные характеристики на преступников и тем самым дезориентируют суд. Не везде в коллективах серьезно и с полной ответственностью занимаются на поруки. Частенько об этом просто забывают. Рабочий городской инфекционной больницы Анисимов совершил хулиганство. Коллектив больницы просил суд не лишать его свободы, а передать на перевоспитание. Главный врач Большакина дала Анисимову прекрасную характеристику. И суд удовлетворил просьбу коллектива.

Через некоторое время мы решили проверить, как же коллектив занимается «перевоспитанием» своего товарища. И что же выяснилось? Анисимов пьянствовал, прогуливал. И все в больнице несказанно обрадовались, когда он уволился, — по собственному желанию. То же самое произошло с хулиганом Яковлевым в первом стройуправлении треста «Кемеровоуголь»: его уволили с работы на другой же день после того, как взяли на поруки.

Нельзя забывать, что всякое проявление «жалости» к опасным преступникам наносит большой вред общему делу. Надо создать такую атмосферу, чтобы правонарушители и преступники знали, что за совершенные преступления им не уйти от сурового возмездия.

И. САВИНОВ, председатель Центрального районного суда г. Кемерово.

# в театрах и кино

ОБЛДРАМАТЕАТР. Океан.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Черти по ласкаты (анем). Веселая волава (вечером).

ГОСЦИРК. Сегодня днем в 12 и 3 часа «Елка в цирке» (билеты проданы). Вечером — артисты грузинского цирка, начало в 7 час. 30 мин. (билеты продаются).

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Иностранная кинохроника № 22. Новый художественный фильм «Взрослые дети» — производство киностудии «Мосфильм» (2-10, 4, 5-35, 7-10, 8-45, 10-20). Путешествие по Амазонке (к сеансу в 10-20). Ордены острол (9, 10-45, 12-30 — для детей). 2. Новости дня № 49. Новый художественный фильм Дарк (9-30, 11-35, 1-40, 4, 6-05, 8-10, 10-10). 3. Коммунизм — зияяя нашей эпохи. Мадемузель Ниццу (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новый итальянский художественный фильм Бесхарактерный мужчина (9, 11-19, 1-30, 3-30, 5-40, 7-50, 10 — дети до 16 лет

не допускаются). 2. Оливер Твист (9-30, 11-30, 1-30, 3-30). Гулящая (5-30, 7-20, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Медведь и приваления (10, 12, 2 — для детей). Она танцевала одно лето (4, 5-50, 7-40, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Книжки в облаках (10, 12, 2 — для детей). Битва в пути — 2-я серия (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Приключения Буратино (11, 3). Полосатый рейс (9-20, 1, 5, 7, 9). КЛУБ ГРЭС. Три медведя (1, 3). Альба Регия (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Годы девичьи (5, 7, 9-30). Документальный фильм — Германская Демократическая Республика (к сеансу в 7). Меч и розы (3).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Песня зовет (9-30, 11-20, 1-10, 3-30, 5-45, 7-35, 9-25).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Васек Трубицын и его товарищи (10, 2). Конец дороги (12, 4, 6, 8, 10).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. Весенний воздух (5-30, 7-30, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются).

# ВНИМАНИЮ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ, НОВАТОРОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СТРОИТЕЛЬСТВА КУЗБАССА, СОВЕТОВ ОРГАНИЗАЦИИ ВОИР

При Кемеровском горном институте НАЧАЛ РАБОТАТЬ очно-заочный консультационный пункт

КОНСУЛЬТАЦИИ ДАЮТСЯ ПО СЛЕДУЮЩИМ ВОПРОСАМ:

1. Разработка месторождений полезных ископаемых;
2. Маркшейдерское дело и геодезия;
3. Обогащение полезных ископаемых;
4. Инженерная геология;
5. Буровзрывные работы;
6. Специальные способы проведения выработок;
7. Углубка стволов;
8. Карьерный транспорт;
9. Горная механика;
10. Промышленное и гражданское строительство;
11. Подъемные установки;
12. Механизация горных и строительных работ;
13. Машиностроение;
14. Автоматизация производства;
15. Экономика и организация производства;
16. Машин и аппараты химических производств;
17. Технология химических производств.

Кроме устных и письменных консультаций, в необходимых случаях оказывается техническая помощь в разработке предложений, изготовлении чертежей и производстве расчетов через созданное при горном институте общественное конструкторское бюро.

Консультационный пункт работает ежедневно, кроме воскресенья, с 14 до 19, а в субботу с 14 до 16 часов.

Обращаться: горный институт, комната № 253-а. Тел. 5-28 (через горный институт).

Письма направлять по адресу: г. Кемерово, горный институт, совету ВОИР.

Совет ВОИР КГИ.